

# 以为何一意孤行扩大在拉法军事行动

在埃及首都开罗举行的最新一轮加沙停火谈判近日再度无果而终。同时,以色列方面决定扩大在巴勒斯坦加沙地带南部城市拉法的军事行动。国际社会对以色列此举普遍担忧,认为以军的进一步行动将让加沙地带人道主义灾难雪上加霜。



5月6日,在加沙地带南部城市拉法,巴勒斯坦人离开家园

## 以色列一意孤行

新一轮加沙停火谈判本月7日起在开罗举行。9日,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)分别释放出谈判破裂的消息。与此同时,以方表示将继续在拉法发动进攻。据多家媒体报道,以安全内阁9日晚批准以军扩大在拉法的军事行动。以色列国防军发言人哈加里12日发表视频讲话说,以军继续在拉法对哈马斯进行“精准打击”。

以色列进攻拉法的主要目的是消灭哈马斯。以总理内塔尼亚胡多次表示,只有彻底摧毁哈马斯在拉法的4个营,以色列才能实现其军事行动三大目标,即解救被扣押以方人员、消灭哈马斯、确保加沙地带不再对以色列构成威胁。

对于大规模进攻拉法,以色列的主要后盾美国并不支持。美国国务卿布林肯12日表示,这只能造成“大混乱”和“无政府状态”,而不会消灭哈马斯。美国政府还迫

于舆论压力首次暂缓向以色列输送武器。美国总统拜登8日表示,如果以军进攻拉法,美国将不会为其提供炸弹等武器。

在以色列国内,越来越多民众对内塔尼亚胡政府强烈不满,并自发走上街头抗议,希望战火能够早日平息。《耶路撒冷邮报》公布的最新民调显示,70%的以色列民众对政府信任度低,58%的人认为内塔尼亚胡应立即辞职。

不过,上述压力并不足以让以色列改变其大规模进攻拉法的计划。有分析认为,内塔尼亚胡正采取“以战养政”策略,通过保持国家的“战争状态”来维持其政权。以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦指出,内塔尼亚胡领导的执政联盟受到极右翼政党牵制。

作为极右翼强硬派代表的以色列国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔曾明确发出警告,政府若不与哈马斯战斗

到底,他领导的犹太力量党将退出执政联盟。该党退出将意味着内塔尼亚胡政府垮台。以色列财长、极右翼政党宗教犹太复国主义者党领导人比撒列·斯莫特里赫日前也在社交媒体上发文警告,如果内塔尼亚胡敢取消对拉法的进攻,该党将推翻政府。

至于美国的施压,舆论普遍认为这并不会影响以色列攻打拉法。事实上,拜登在对以施压的同时,依然承诺将继续确保以色列的“铁穹”防空系统等能有效抵御外来袭击。耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼指出,美国考虑对以色列“断供”武器只是为了塑造自身形象的权宜之计,两国间防务关系牢不可破,“断供”能否真正落实尚不明朗。美国《华尔街日报》网站文章也援引以色列官员和分析人士的观点说,拜登的警告只是在传递一个政治信号,短期内并不会影响以色列的作战能力。

## 国际社会强烈反对

巴以新一轮冲突延宕至今已超过7个月。根据巴勒斯坦加沙地带卫生部门12日发布的数据,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.5万巴勒斯坦人死亡、超过7.8万人受伤。

拉法是加沙地带仅存的尚未被以军地面部队大规模进攻的主要城市,逾百万名巴勒斯坦人正在那里避难。以军一旦对拉法发动大规模地面进攻,势必造成大量平民伤亡,加剧加沙地带人道主义灾难,因此该计划遭到国际社会广泛批评和反对。

联合国秘书长古特雷斯日前警告,随着以军在拉法推进军事行动,加沙地带面临“大规模人道主义灾难”风险。

以军已控制拉法口岸加沙地带一侧,从而迫使口岸关闭。世界粮食计划署日前警告,该机构在加沙南部的救济食品库存到11日就“无粮可发”。多个援助组织表示,加沙地带燃料告急,危及医院运行。

南非敦促联合国国际法院

发布命令,要求以色列立即停止在拉法的军事行动并撤军,并要求以色列确保人道主义救援物资以及国际救援和调查人员等顺利进入加沙地带。

埃及总统府也发表声明说,埃及总统塞西和约旦首相哈苏奈9日在开罗会晤时重申,两国“完全拒绝”以色列侵拉法,以色列的行动堵住了受伤和生病的巴勒斯坦人的唯一安全出口,并阻碍了人道主义和救济援助的运送。

近些天来,以军不断向拉法居民下达疏散令。据悉,已有约11万人被迫重返在战火中被大面积摧毁的加沙地带北部地区,还有约30万人前往以方指定的马瓦西“人道主义区”。不过,联合国和国际援助机构官员说,该“人道主义区”已过于拥挤,难以承受大批人员涌入。欧洲理事会主席米歇尔11日在社交媒体上写道:“将被困在拉法的平民疏散到不安全地区的命令是不可接受的。”据新华社

讲文明树新风公益广告

垃圾分类

人人自觉 / 认真细致 / 废物利用 / 节能环保

参与垃圾分类 爱护环境  
垃圾分类人人有责 呵护绿色家园

节能环保 | 树立垃圾分类的观念

请将不同垃圾倒入指定位置

